

广州黄埔新龙镇举行“乡村有约”主题宣传活动

# 践行生活垃圾分类 擦亮乡村洁净底色

文/陈小珊 刘素芷 黄惠玲

垃圾分类，是乡村振兴的重要内容，也是改善农村人居环境，提升居民幸福感和获得感的重要举措。10月11日下午，广州市黄埔区新龙镇在大坦村举行生活垃圾分类“乡村有约”主题宣传活动，引导、动员居民理解、支持、践行生活垃圾分类，共同擦亮乡村洁净底色。

## 垃圾分类工作硕果累累

垃圾分类，牵着民生，连着文明。近年来，黄埔区新龙镇人民政府始终坚持把垃圾分类这件“关键小事”当“民生大事”来抓，大力推进城市生活垃圾分类和减量工作，因地制宜创新宣讲载体，将特色乡村文化与生态振兴相结合，用活用好本土特色文化资源，带动居民践行低碳环保的生活理念，进一步提高生活垃圾分类投放质量和人居环境治理水平。

据介绍，新龙镇在2023年黄埔区每月精细化考核通报中，1月至7月排名都在前五名，并在2023年广州市上半年生活垃圾分类处理工作考核中达到“优+”档次，垃圾分类工作信息获市、区工作刊物采用。

活动现场，黄埔区城市管理和综合执法局领导常勇、新龙镇市政管理中心范伟密主任、大坦村第一书记张有富分别上台致辞，对新龙镇上半年垃圾分类工作考核取得的喜人成绩表示祝贺，同时也明确提出要持续大力



居民积极参与垃圾分类活动游戏

推进垃圾分类工作，落实全方位参与、全方位覆盖，以坚定的决心把垃圾分类工作抓细抓实、常抓不懈，推进生活垃圾分类工作向纵深发展，再创佳绩，努力打造绿色新龙新时尚。

## 活动现场精彩纷呈

活动通过大坦村非遗文化貔貅舞，垃圾分类宣传摊位游戏互动，传递生活垃圾分类理念，营造出人人关心垃圾分类、践行垃圾分类的良好氛围。

舞台上，貔貅舞的表演者身穿传

统文化服饰，用锣鼓击乐伴奏，生动表演出貔貅出场、扑食、翻滚、搔痒、戏水以及登上塔顶采青等动作，点燃了活动的欢乐气氛。同时，现场设有垃圾分类摊位，通过垃圾分类游戏互动，精准传播垃圾分类知识信息。现场居民兴趣高涨，踊跃参与游戏并领取礼品，在轻松快乐的氛围里掌握了垃圾分类知识。现场居民纷纷表示，会从自身做起，支持垃圾分类工作，积极参与垃圾分类。

此次活动以独具特色表演节目以及垃圾分类宣传摊位游戏互动，提高居民参与垃圾分类的积极性，引领了

绿色发展新时尚，为共筑共建共享幸福宜居村镇打下坚实基础。

下一步，黄埔区新龙镇将继续坚持党建引领，以美丽乡村建设为契机，以实施“百千万工程”为重要抓手，将农村生活垃圾治理作为实施乡村振兴战略、改善人居环境的重要突破口，多举措开展宣传教育，建立长效管理机制，让垃圾分类真正走进千家万户，“垃圾分类新时尚”在新龙镇落地开花，绘就宜居宜业和美乡村新画卷。



活动现场气氛热烈



活动现场

东莞召开园林绿化垃圾处理和资源化利用工作推进会

## “三大体系”构建 园林绿化全链条管理

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员唐鑫报道：为加快构建园林绿化废弃物循环利用体系，提高园林绿化垃圾处理和资源化利用水平。10月12日下午，东莞市园林绿化垃圾处理和资源化利用工作推进会在茶山镇召开。

推进会上，茶山城管分局局长余锐强分享了茶山镇园林绿化工作的做法。近年茶山镇通过不断探索和实践，建成了茶山镇园林废弃物处理中心等末端处理设施，初步形成了园林垃圾处理和资源化利用的前中末段“全链条”处理体系，实现垃圾减量、资源循环。在建设管理体系方面，东莞市城管局园林绿化科科长郑冠辉提出，各分局要努力构建园林垃圾收运、处理、共建市场“三个体系”，大力推进公园体系管理、绿地开放共享等两项重点工作。在绿美东莞生态建设方面，东莞市城管局副局长陈创业表示，城市管理要满足市民绿色空间需求，以“百千万工程”为契机，加快推进城市园林绿化领域重点工作，牢固树立以人民为中心的发展思想，为绿美东莞生态建设贡献城管力量。



参观绿化垃圾处理

推进会结束后，参会人员实地参观了茶山镇园林废弃物处理中心，深入了解园林垃圾循环利用工作成效，现场观摩了园林绿化垃圾处理流程。

茶山城管分局相关负责同志表示，接下来茶山城管分局将持续发力，积极贯彻全市关于园林绿化垃圾处理和资源化利用工作的决策部署，让更多的园林垃圾“变废为宝”，不断推动垃圾减量、资源循环，促进绿色生态可持续发展，助力群众幸福感持续提升。

广州着重排查餐饮业燃气安全隐患

## 推动“瓶改管” 提升餐饮业管道燃气率

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员成广聚报道：10月12日，广州市召开城镇燃气安全专项整治工作推进调度会议。记者从会上了解到，广州将着重排查餐饮业燃气安全隐患，推动“瓶改管”工作，着力提升餐饮业管道燃气率。

据悉，自广州市开展城镇燃气安全专项整治行动以来，广州市相关职能部门、各区政府根据要求成立工作专班，全面启动并扎实推进城镇燃气安全隐患排查、风险隐患登记与整治工作，取得了阶段性成效，有力保障了全市燃气领域安全。

据通报，广州市城管部门统筹推进燃气安全专项整治各项工作任务，推动建立健全联防联控、齐抓共管机制，会同消防救援支队制定了餐饮场所燃气安全检查指引，并印发2万

册，对各区域城管、商务、消防等管理部门和各燃气企业人员进行培训；开展使用燃气餐饮业大起底排查，对已有底数7.6万余家餐饮业排查了3.6万余次。今年8月以来，处置城镇燃气警情共52宗，护航全市燃气管网安全。

会议强调，排查广州餐饮业燃气安全隐患是重中之重。下一步广州将在推动“瓶改管”以及提升餐饮业管道燃气率下功夫，要求各有关单位要进一步增强责任感和紧迫感，聚焦攻坚阶段排查整治任务，紧盯重点环节和重点部位，进行“大起底”排查，高标准整改，全力防范化解城镇燃气安全风险隐患；各有关单位要严格按照国家和省、市相关部署要求，以问题为导向，全力防风险、除隐患、保平安，以高质量安全保障全市高质量发展。